

移民局大厦旁人行道永久关闭 需绕道走去地铁站 年长者叹‘走得辛苦’

张凯倩 报道 / 摄影 kqchong@sph.com.sg

移民局大厦旁人行道永久关闭，梧槽河对岸居民表示绕道后前往地铁站的时间翻倍，还要上下楼，对行动不便的年长者而言是一大负担。

随着移民与关卡局服务中心于4月7日启用，移民局大厦关闭进行翻新，而该工程也导致连接劳明达地铁站与桥北路的人行道永久关闭。

记者日前走访观察到，旧有路线可从梧槽河桥直接经由目前关闭的人行道到达劳明达地铁站入口，而现有路线则需在经过梧槽河桥后，步行到稍远的移民局服务中心，并穿过其底层的人行道，再绕回劳明达地铁站入口。

在梧槽河对岸桥北路第467座组屋住了46年的

居民王丽青（56岁）受访时说，新路线要绕一大圈才抵达地铁站，而他们这一带算是老人区，每逢周一巴刹没开，就需要过河去超市采购，每次都会听到年长者边走边抱怨。

她说，去年82岁母亲跌倒动了手术后，走路不太方便，这段路程对她而言相当吃力。“我自己也觉得关节退化，而穿过移民局服务中心要多上下两次楼梯，比较麻烦。”

她的邻居则会在劳明达地铁站前再搭巴士返回第461座组屋，然后再步行回家，“她说这样反而更快。”

另一居民陈先生（76岁，服务员）经常会到梧槽河对岸的小贩中心用餐，他说原本的路线用时不到5分钟，如今新路线需要约10至15分



左侧穿过移民局大厦前往劳明达地铁站的旧有人行道已永久关闭，民众如今须绕道至右侧的移民局服务中心，穿过其人行道才可到达劳明达地铁站。

钟。“住附近的老人家要绕一个大圈才能去到河对面的惹兰勿刹民众俱乐部，天气这么热，加上我关节又不太好，下楼梯也辛苦。”

郭汉彬（76岁）经常到梧槽河对岸的组屋区看看自己租出去的店铺，虽然路程变长，但他说当作运动，顺便强身健体，“毕竟工程在进行中，也没办法改变什么。”

移民局：年底将启用新电梯和通道直达地铁站

移民局表示新路线较安全，年底将推出新电梯和通道直达地铁站。

移民与关卡局机构传播与服务司机构传播司副司长王沛文受询时表示，目前梧槽河对岸的桥北路组屋区居民可经由移民局服务中心新建的24小时开放的全封闭式无障碍人行道前往劳明达地铁站。

旧有路线紧邻停车场出入口，须穿越车流量大的道路，所以新的人行道其实较为安全。

他透露，到今年年底，将再启用一部可从移民局服务中心直达劳明达地铁站转换层的新电梯。

另外，一条连接劳明达地铁站与移民局服务中心的地下通道也在施工中，预计明年竣工。

他表示，希望公众在工程进行期间，给予更多耐心与理解。

陈笃生医院

拟建新医疗大楼 增600急症病床

王佳慧 报道 jiahuo@sph.com.sg

●24小时新闻热线：1800-8227288/91918727
WhatsApp/WeChat传照片：91918727

诺维娜健康城（HealthCity Novena）公布第二阶段发展总蓝图，拟建设陈笃生医院医疗大楼，大楼预计2030年之后落成，可提供多600个急症病床，而现有的急诊部也可搬迁至更大的空间以应对需求。

自2013年公布诺维娜健康城第一阶段发展总蓝图以来，国立健保集团（NHG Health）在陈笃生医院范围内共落实了五个建筑设施项目，包括李光前医学院临床科学大楼、黄廷方医疗保健创新中心、国家传染病中心（NCID）、国家皮肤中心和陈笃生医院综合医疗护理中心。

在今早公布的第二阶段发展总蓝图下，陈笃生医院的传染病中心（Communicable Diseases Centre 2）和第2附楼（Annex 2）将被拆除，以改建成陈笃生医院医疗大楼（TTSH Medical Tower），旨在提高居民获得专科护理治疗的便利性，缩短转诊的等候时间。新拟建的医疗大楼目标增设约600个急症病床。

此外，陈笃生医院正在研究把急诊部迁入拟建的医疗大楼，并加以扩展，以应对急诊需求。与此同时，陈笃生医院也将审查新急诊部的工作流程，以加快分诊和护理协调，减少不必要的患者转诊。

过去三年，陈笃生医院的急诊部每年处理超过12万5000起病例。去年，约有40%的急诊病患年龄为65岁及以上，高于2020年的约30%。

为了进一步满足中部居民日益增长的医疗保健需求，第二阶段发展总蓝图也涵盖在陈笃生医院单层病房（TTSH Pavilion Ward）旧址建设一个临时医疗保健设施、增设一个未来医学教育与培训设施以及一个未来医疗发展设施。

人口老化加剧医疗需求

陈笃生医院首席执行官邓光中致辞时说，新加坡在两年前解除冠病疫情危机后，即使医院恢复正常运作，医疗保健需求却随着人口老化而加剧。

他指出，尤其在中北部，每10名患者中有6名65岁及以上的年长者，高于全国40%的比例。

“未来护理不仅在于治疗疾病，也包括让大家维持健康安好。在健康SG计划和乐龄SG计划的引导下，诺维娜健康城不仅会加强专科护理的便利性，也允许医院更注重预防性护理，在社区内保持健康良好。”



新园区须支持新护理模式

社会政策统筹部长兼卫生部长王乙康点出，新园区须实现四个目标包括能够支持新的护理模式和工作流程。

王乙康今早为诺维娜健康城第二阶段发展总蓝图主持推介仪式，致辞时回顾陈笃生医院早在1909年迁至摩连路（Moulmein Road），传染病中心（CDC 1）约同一时期建成，后来以正门口的“黑狮”标志著称。1950年代增设了五座六层楼高的普通病房，到了2003年成为了SARS病房，也称传染病中心2（CDC 2）。

“陈笃生医院园区自此经历了多轮升级和革新。然而，随着新加坡人口老龄化以及人口的医疗保健需求日趋复杂，我们需要的不仅是更新老化的

设施，而是对其价值和服务进行彻底的改造和重新构想。”

王乙康指出，新园区必须实现四个目标，即须能够支持新的护理模式和工作流程，以满足新兴的医疗保健需求；能够更有效地应对未来的流行疾病；须支持未来医学教育、研究和创新的发展；须与周围环境融为一体，吸引公众，并与园外社群建立联系。

他说，第二阶段发展总蓝图落实后，陈笃生医院园区内将有三个空间：专科康乐坊、社区康乐坊和未来康乐坊，每个空间各有特色，与其他园区和谐相处。

王乙康也说，与市区重建局深入讨论后，其中一栋505号楼将被保留并融入新的建筑项目中。

男童疑过马路遭车撞

王丝绮 报道 ongsqm@sph.com.sg 庄耿闻 摄影

流血，整个人没反应。当时没有看到他父母在场。”

另一名女摊贩则指，两名食客从附近咖啡店跑去将男童扶到一旁的路堤。后来有救护车抵达现场，载走男童。

她表示，当时一辆银色轿车停在第二条车道，男童则被撞飞到第一条车道。

警方受询时证实一名11岁男

7旬司机助查

童在昏迷状态下送院，一名71岁男司机正在协助调查。案件还在调查中。

民防部队受询时指，一人被送往陈笃生医院。据了解，男童目前情况稳定。



一名11岁男童疑过马路时被撞。

宏茂桥

疑似过马路时被轿车撞飞，11岁男童昏迷送院，71岁男司机正在协助调查。

这起车祸发生于9月5日下午约3时30分，地点在宏茂桥10道，靠近第409座巴刹与熟食中心的路段。

本报记者早前走访，一名不愿具名的熟食中心男摊贩指，他当时听到撞击声，后发现熟食中心前的路段发生车祸。

“我看到被撞的男童头部受伤

狮城男走私小狗入境 第3次‘失手’被捕 监18周

张曦予 报道 zxiyu@sph.com.sg

为赚外快，狮城男两度从马来西亚走私小狗入境，第三次“失手”，在大士关卡被查获，认罪后被判坐牢18周。

36岁的阿布菲拉希上周三（3日）承认抵触5项动物和飞禽法令。案情揭露，被告去年1月通过一个外送群组，结识了一名自称“迈克尔”的男子，对方让他将不同体型的小狗从马来西亚偷运进我国，每只的酬劳是100至200元。

去年2月22日下午约5时，迈克尔再次联络被告，要求他到新山武吉英达（Bukit Indah）领取五只介于3个月至1岁之间的幼犬，并送到杨厝港一带。五只熟睡的小狗被装在两个红色塑料箱内，箱内有电风扇、冰袋和尿垫。被告随后将它们藏入车内备胎仓。

当天晚上约8时45分，一名

民防部队9月15日拉响公众警报

新加坡民防部队下星期一（9月15日）将拉响公众警报系统。

《联合早报》报道，民防部队星期一（8日）在脸书发文说，将在9月15日傍晚6时20分，通过公众警报系统（Public Warning System），拉响“重要信息”警报。

SGSecure应用用户须开启推送通知和提醒设置，才能收到警报。



被告西蒂阿米娜今早被判坐牢5个月又两周。（《海峡时报》）

头还有7万8153元的款项。

陌生人在发现被告的户头被冻结后，要求被告提供另一个银行户头接收款项。

被告于是借出另一个银行户头给陌生人，并在同月12日至14日间，接收2万零350元的汇款。

控方在陈词时则说，受害者包括一名70岁的年长妇女，她被骗走2万5000元。控方指被告为钱犯罪，要求法官判被告坐牢6至7个月。

律师代被告求情时说，陌生人虽承诺被告每月给5000元酬劳，但被告实际只赚了约80元。被告是在接到警方通知后，才惊觉自己犯罪，求法官轻判。

被告的户头之后遭冻结，里

移民与关卡局官员在大士关卡执勤时，认出被告数日前曾被截查以及盘问。他注意到被告刻意变换车道，想逃避检查，随即上前拦截，并要求出示护照。被告声称，车上有一包香烟，但执法人员搜车时，却发现了五只幼犬。

被告当场被捕，案件交由国家公园局调查。庭上透露，动物与兽医事务组（AVS）检查发现，备胎仓空间狭小封闭，无通风口，小狗无法自然站立或平躺，运输过程极其痛苦。除了其中一只1岁的贵宾犬外，其余四只均感染犬细小病毒。

控方指出，被告落网前已两度成功将昏睡中的小狗偷运入境。他为图钱财铤而走险，不仅让小狗受苦，也可能把狂犬病带入我国，要求法官判处至少18周监禁。

听到“重要信息”警报时，公众可立即打开本地任何广播电台调频或免费电视频道，获取相关简要信息，或上网go.gov.sg/pws，进一步了解不同警报的声响和意义。民防部队每年在全面防卫日（2月15日）与民防日（9月15日）拉响公众警报的“重要信息”警报，提高人们对公众警报信号的认识。